



Только истинно верующие люди самым должным образом почитают и проявляют уважение к Посланнику Аллаха, Расулю ар-Рахма (Посланнику Милости) – досточтимому Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует). При этом любовь к Пророку (мир ему) должна выражаться не только со слов, но и подтверждаться действиями.

29 декабря 2014 года в стенах резиденции Регионального духовного управления мусульман Пензенской области, в городской мечети г. Кузнецка состоялся очередной ежегодный в областном масштабе Маулид-байрам – праздник рождения последнего Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует!).

На торжественном мероприятии присутствовали Муфтий РДУМ Пензенской области Адельша хазрат Юнкин. Председатель РДУМ Абубакяр хазрат Юнкин, имамы РДУМ Пензенской области, представители общественного Совета, совета Старейшин, Совета женщин при РДУМ ПО, общественность и прихожане. Также оказали честь присутствовать на чествовании Маулид ан-Набий делегация из духовного управления мусульман Дагестана. Среди дагестанской диаспоры: заместитель муфтия по вопросам исламского призыва, директор медресе с. Кокрек Ахмад-хаджи Абдурашидов; председатель совета алимов г. Хасавьюрта и Хасавюртовского района Раджаб-хаджи Ханмирзаев; представитель дагестанской компании «Рисалют-холдинг» Шамиль Инхугаджиев, редактор газеты «Ас-салам» Хаджимурат хаджи Умарджанов и чтец анашидов, призер конкурса исполнителей религиозных песнопений в Дагестане Ахмад Баширов. Всего на праздничном мероприятии присутствовало около 100 человек.

Муфтий РДУМ Адельша хазрат Юнкин в начале своего обращения от имени РДУМ Пензенской области, Совета старейшин г. Кузнецка и Общественного совета поздравил всех мусульман с благословенным праздником Маулида. Далее он сказал: «Рождение Порока Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) – самое великое событие за всю историю Вселенной. Всем известно, что в Исламе есть только два праздника: Ид аль-Адха и Ид аль-Фитр. Но день рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), хотя и не именуют его как праздничный, также ценен и значим в исламе. Потому что тот, кто пришёл со всеми праздниками, милостью и всеми благами к человечеству, является любимцем Аллаха – это Пророк Мухаммад (да благословит его

Аллах и приветствует). Если бы не рождение благородного Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), то не было бы ни ночи Предопределения, ни исламских праздников, ни ночного Путешествия и Вознесения на небеса, ни завоевания Мекки, ни битвы при Бадре, ни даже мусульманской общины вообще. Всё самое лучшее, что мы только имеем, связано с этой величайшей личностью. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) является источником всех великих благ. В эти дни все верующие мира должны в очередной раз осознать ту милость, которую Всевышний ниспослал им в виде посланника Аллаха, в знак благодарности совершать молитвы и восхвалять его...».

Равиль хазрат Кулахметов имам-мухтасиб Кузнецко-Сосновоборский рассказал о дозволенности проведения встреч для прославления Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), которые принято называть мавлидами. Он пояснил, что это действие высоко ценится перед Аллахом и является одной из причин довольства Господа. «Исламские учёные много говорят на тему мавлида и приводят множество доводов в пользу его проведения. Но известно, что по мере распространения какой-то болезни появляется острая необходимость в использовании большего количества лекарственных препаратов. Так и в этом вопросе, приходится приводить всё больше доводов, чтобы уже который раз доказать всем известную аксиому, что праздновать маулид разрешено. Вот даже духовный наставник и учитель великого имама Ан-Навави Имам Абу Шамат, который жил в 5–6 вв. по Хиджре, говорил: «Самым лучшим из всего, что распространено в народе до наших дней, являются собрания людей для возвеличивания Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) и времени, в котором он родился; это собрания, на которых люди раздают милостыню, обмениваются любезностями и совершают добрые поступки, выражая радость. Это действие помимо поддержки и помощи нуждающихся увеличивает любовь и уважение в сердцах организаторов и всех участников мавлида, побуждает верующих благодарить Аллаха за то, что Он даровал человечеству Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) и сделал его милостью для миров».

Председатель РДУМ Пензенской области Абубьякр хазрат Юнкин в начале своего выступления поблагодарил всех пришедших на мероприятия маулида, а также всех прихожан, общественность и меценатов, так как положительная и активная динамика развития духовного управления и духовно-нравственный подъем кузнецан и жителей области не был бы возможен без их посильной помощи. Также он связал заслугу того, что традиции проведения маулидов не были забыты и сейчас повсеместно возрождаются, не только с духовенством области, но и непосредственно самими жителями Кузнецкого, Неверкинского, Пачелмского, Шемышейского и других районов региона. Также Абубьякр хазрат обозначил важность открытия образовательных курсов при соборной мечети г. Кузнецка в составе РДУМ ПО для сохранения развития динамичного традиционного ислама региона. «Наша цель в ближайшее время – подготовка кадров имамов для нужд области. 2-ой этаж нашей мечети вмещает 500 кв². Около 60- 70% имамов нашей области в престарелом возрасте, а человек с годами не

молодеет, поэтому нам с вами нужно воспитать, так сказать, взрастить собственных имамов, способных противостоять идеологии любых деструктивных религиозных течений, а также угрозам целостности многовекового межнационального единства России. Нам не нужен исламизм, у нас есть религия Ислам, которую мы получили в наследство от наших отцов и матерей. Сейчас арабские мусульманские страны должны брать пример с нас мирного сосуществования и межнационального и межконфессионального единства. Пусть мы не такие набожные, не одеваем большие белые платки, но наши сердца, слава Аллаху, чисты»

Заместитель муфтия Республики Дагестан по вопросам исламского призыва Ахмад-хаджи Абдурашидов в своем приветствии сказал: «Мы всегда польщены вниманием, которое нам уделяет Адельша хазрат и его сын Абубьякр хазрат. На протяжении многих веков и расстояний нас объединяет одно – наша вера, наши общие корни, а также любовь к досточтимому Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует!). Дай Аллах всем нам понять истинность нашего пути и наших праведных предков, по которому прошли миллионы и миллионы ученых, высокие степени которых описать очень сложно. В одном достоверном хадисе пророка степени «хасан» говорится, что пророк Адам будучи ниспослан на землю из-за своего проступка, попросил прощение у Аллаха посредством пророка Мухаммада, на что получил это прощение, а Аллах Всевышний (Свят он и Могуч!) сказал Адаму (а.с.): «Если бы не пророк Мухаммад, я бы не сотворил тебя!». Из этого следует, что мы должны благодарить Аллаха, а также нашего посланника за наше появление на этот свет. Иной раз наши недруги говорят, что мы чрезмерно любим нашего посланника Мухаммада (с.а.в.), что конечно вызывает у нас некое недоумение и удивление. Мы знаем очень много хадисов и примеров, какую искреннюю и чистую любовь проявляли сподвижники к пророку Мухаммаду. Например, Умар бин аль-Хаттаб, Хинд бинт Амр, Сумайра бинт Зейд, потерявшая пятерых близких людей в битве при горе Ухуд и сказавшая: «Если с посланником Аллаха все в порядке, то все остальное не важно!». Или например, Абдуллах ибн Зейд аль Ансари, который признавался к своей чрезмерной любви к Посланнику, который печалился, когда не видел пророка. Однажды он сказал Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует!): «Как же я смогу вкушать плоды рая, я не смогу ощутить его сладости, по причине того, что вам там уготована самая высокая степень, я не смогу вас видеть!». Тогда был ниспослан аят: «Те, которые повинуются Аллаху и Посланнику, окажутся вместе с пророками, правдивыми мужами, павшими мучениками и праведниками, которых облагодетельствовал Аллах...». Только после ниспослания этого аята этот сподвижник смог успокоиться. В дальнейшем, когда Абдуллаха Ибн Зейда, находящегося в саду оповестили о кончине Пророка Мухаммада, он поднял руки вверх: «О, Аллах! Ты знаешь, в этом мире не осталось ничего, что я хотел бы увидеть после Мухаммада. О, Аллах! Забери мое зрение!». В этот момент он ослеп. Всевышний призывает нас верить также, как верили сподвижники Пророка, они – пример для нас. Когда мы не питаем и тысячной части этой любви к Посланнику Аллаха, про какую чрезмерность они говорят? Есть и радостная весть – мы то хоть какую-то часть любви испытываем, а что говорить про тех, которые говорят: «мавлиды проводить не надо!». Обратите внимание, когда у таких родителей рождаются дети, которым

исполнилось только 2-3 года, которые, не понятно, как себя проявят в будущем, которые не понимают, что такое «день рождение», которые не осознают оказанного им внимания, они, не задумываясь о дозволенности или запретности этого, спокойно его справляют. Когда же речь идет о дне рождения Пророка Мухаммада – они это все воспринимаю в штыки: «О, как так можно? Бидгат, бидгат, харам, наузу Биллях!!!» или что-то в этом роде. То же самое можно сказать и в их адрес.

Далее Ахмед-хаджи, вручая памятные подарки руководству РДУМ, отметил, что он, его руководство, а также коллектив, всегда польщены вниманием, которое им на протяжении вот уже нескольких уделяет Адельша хазрат и его сын Абубьякр хазрат. «Конечно, мы не можем оказать столько чести, на сколько вы достойны, но окажем вам маленькое внимание – примите от нас эти работы наших дагестанских мастеров, которые сохраняют преемственность из поколения в поколение на протяжении 200 лет. Пусть эти сувениры напоминают вам о Дагестане и о той любви, которую мы питаем к Вам!»

Председатель совета алимов Хасавюртовского района Раджаб-хаджи Ханмирзаев рассказал о том, кто впервые возвеличил день рождения Пророка Мухаммада: «Впервые день рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) – мавлид – возвеличил сам Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует). Когда у Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) спросили о посте в понедельник, он ответил: «В этот день я родился». Этот достоверный хадис приводит имам Муслим. В этих словах Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) заключён смысл, что день, в котором он родился, то есть понедельник, можно отмечать, но методы его празднования бывают разные. Они указывают на правомерность его празднования, независимо от того, отмечается он соблюдением поста или угощением людей пищей, их сбором для вспоминания и благословения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) или слушанием повествований о его прекраснейших нравственных качествах, совершенствах и достоинствах и т. п.

Когда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) прибыл в Медину, он обнаружил, что иудеи постятся в день Ашура. Он спросил их о причине этого поста, и они ответили, что это день, в котором Всевышний Аллах потопил фараона и спас их Пророка Мусу (мир ему), и они проводят этот день в посте в знак благодарности Всевышнему Аллаху за это благо. Тогда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Мы ближе к Мусе (мир ему) и имеем больше прав на него, чем вы». С этого дня он также стал возвеличивать день Ашуры соблюдением поста и повелел мусульманам поститься в этот день. Имам ибну Хаджар Аскалани в комментарии к хадису пишет: «Из этого хадиса можно понять, что если в какой-то определённый день было избавление от бед или в этот день одарили великим благом, то

необходимо выразить благодарность Аллаху. Также из хадиса становится ясно, что каждый год, когда наступает этот день, наступает и время благодарить Аллаха».

Заместитель Председателя РДУМ Пензенской области Ильдар хазрат Нигматулин рассказал о способах проявления благодарности Аллаху. «Благодарность Аллаху выражается разными способами: совершением земного поклона, соблюдением поста, раздачей милостыни, чтением Корана и т. д. Каково же может быть более значимое благо для человечества, чем появление на этом свете Пророка Милости (да благословит его Аллах и приветствует), которому был ниспослан Священный Коран? Что же может перевесить проявление радости по поводу рождения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), которому Всевышний дал имя Мухаммад? Всевышний Аллах сам говорит про него (смысл): «Поистине Аллах смилостивился над уверовавшими, ниспослав к ним из них же пророка». Хафиз имам ас-Суюти упоминает хадис, который передал Анас бин Малик (да будет доволен им Аллах): «После начала пророческой миссии Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) принёс в жертву барана по случаю своего рождения (акика), хотя его дедушка Абдулмуталлиб после рождения внука на седьмой день уже приносил в жертву животное. В Шариате не вменяется в обязанность дважды совершать обряд акика – жертвоприношения по случаю рождения ребёнка. Это действие, совершённое Пророком Мухаммадом (да благословит его Аллах и приветствует), исламские учёные приводят как пример проявления им благодарности Господу за себя и милость, оказанную ему.

Далее на маджлисе, посвященном этому торжеству, звучали аяты Корана, стихотворения - касыды на арабском и старо-татарском языках, в том числе специально посвященные Маулиду, исполняемые делегатами из Дагестана на разных языках. В том числе они приготовили и исполнили анашид на татарском языке, посвященный Пророку Мухаммаду (с.а.в.). Муфтий Адельша хазрат прочитал бейты на старо-татарском языке «Сине курку белән сыгынамын, Йә Аллан!»

По окончании торжественной части мероприятия для всех собравшихся был накрыт праздничный стол с восточными и татарскими яствами – среди них плов, приготовленный специальным приглашенным шеф-поваром Таджикской кухни.